

Русский мир и Донбасс

29 октября — 1 ноября 2019 года в Донецком национальном университете проходил II Международный форум «Русский мир и Донбасс: от сотрудничества к интеграции образования, науки, инноваций и культуры». Форум стал уникальной площадкой для эффективного обсуждения задач и выработки предложений по развитию единого научно-образовательного, культурного и информационного пространства Донбасса и России; рассмотрения стратегий информационных войн против России и Русского мира.

Партнерами форума выступили Международная Славянская Академия наук, образования, искусств и культуры; Ассоциация юридических вузов; РОО «Землячество донбассовцев города Москвы»; Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачева; Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина; Севастопольский государственный университет; Таганрогский институт управления и эконо-

«Культурный Петербург», профессор СПбГУ Сергей Ильченко, председатель организации «Бессмертный полк Победы» (г. Санкт-Петербург) Сергей Бородулин.

В эти дни также прошла IV Международная научная конференция «Донецкие чтения 2019», международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы информационного противоборства в современном мире: вызовы и угрозы для России и Русского мира», телемост «Ректорский патриотический клуб» между Донецким национальным университетом и Санкт-Петербургским государственным педагогическим университетом имени А. И. Герцена. Прошли 87 пленарных заседаний, три тематические дискуссии и пять круглых столов.

При поддержке фонда «Русский мир» в рамках форума также состоялась церемония торжественного открытия и презентации университетского телевидения. Открытие ознаменовалось записью первой программы из будущего цикла «Ректорская беседа», в которой приняли участие рек-



мики; Юго-Осетинский государственный университет; Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко; Луганский национальный университет имени Владимира Даля.

В работе форума и его конференций приняли участие более 2,5 тысяч ученых, исследователей, государственных и общественных деятелей, аспирантов и студентов различных городов России, Китая, Германии, Республики Беларусь, Южной Осетии, Никарагуа, Болгарии, Эстонии, Казахстана, Донецкой и Луганской Народных Республик.

Гостей и участников форума приветствовала ректор ДонНУ профессор Светлана Беспалова. В своем докладе ректор обозначила основные шаги интеграции, которые были сделаны за год после встречи на полях первого форума. Это упрощенные механизмы предоставления гражданства Российской Федерации жителям Донецкой и Луганской Народных Республик по указу Президента Владимира Путина, успешная аккредитация направлений подготовки вузов Республики в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации. Важным итогом для Донецкого национального университета стало заключение более 40 договоров о сотрудничестве в научной и образовательной сферах с вузами, учреждениями науки, общественными организациями и объединениями Российской Федерации. «Форум должен по-настоящему крепко объединить профессионалов-единомышленников и соратников в борьбе за идеалы Русского мира. Пусть это будет Форум неравнодушных, убежденных и непокоренных!» — отметила Светлана Беспалова.

На пленарном заседании с докладами выступили член Общественной палаты РФ Ольга Воронова, заместитель председателя правления общественной организации «Землячество донбассовцев» (г. Москва) Петр Акаемов, первый заместитель председателя ООО «Союз наций и народов России» Николай Лях, главный редактор газеты

тор ДонНУ Светлана Беспалова, министр образования и науки ДНР Михаил Кушakov, член Общественной палаты РФ Ольга Воронова, генеральный директор ТК «Первый Республиканский» Виктор Петренко. В рамках этой программы запланирован ряд встреч ректора со студентами, преподавателями и гостями университета для обсуждения актуальных проблем в жизни Донецкого национального университета. Помимо «Ректорской беседы» утверждены программы «Университетские новости», «Телефестиваль университетских талантов», телепроект «Русский мост», гражданско-патриотический проект «Большой Донбасс», видеосборник о научных разработках университета и другие.

Культурная программа форума была представлена концертами художественной самодельности студентов ДонНУ «Не измени своей судьбе», гала-концертом победителей творческого конкурса «Есенинские мотивы» и концертом Донецкой государственной академической филармонии.

Доктор философских наук, ведущий научный сотрудник, руководитель отдела государственной культурной политики Российского научно-исследовательского института Культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачева Татьяна Беспалова отметила, что проведение форума — это общий путь политиков, общественных деятелей, ученых к большой цели. «Этот большой путь мы только начинаем, нас много и с каждым днем становится больше. Мы не позволим ценности Русского мира дать в обиду. Форум не просто состоялся, а состоялся на самом высоком уровне и подтвердил, что путь у Донбасса только один — интеграция в Российскую Федерацию».

Наталья МОСКАЛЕНКО

Фото из архива Донецкого национального университета

На снимке: гости форума в ДонНУ.